
Consiglio Comunale del  4-7 aprile 2011

Un flash sull’attività comunale a cura del gruppo consigliare del PD di Segrate

LOST IN GOLFO AGRICOLO
(ma non è una cosa seria)

Prendiamo atto, in seguito alla discussione sulla raccolta firme in difesa del Golfo Agricolo, che il
centrodestra ha dimostrato l’ennesima spaccatura e l’ennesima impossibilità ad andare avanti. Ma
andiamo con ordine, sempre che le vicende lo rendano possibile.

La Lega Nord non si è presentata in aula, gesto sconcertante dato che si parlava del destino
della più grande area agricola rimasta in città e dato che ci troviamo alla vigilia della stesura completa del
PGT. Non si è presentata adducendo che non aveva capito che cosa doveva votare, dimostrando quindi di
essere timorosa persino degli atti amministrativi predisposti dall’Amministrazione che sostiene. Il
Presidente del Consiglio Luciano Zucconi, sempre Lega, si è invece presentato e si è astenuto. Saggi
esegeti stanno or ora valutando, senza risultato, le ragioni di questo gesto.

Nel frattempo il Pdl ha deciso di votare contro la presa d’atto della petizione.

Avete capito bene, non contro i contenuti della petizione ma contro la presa d’atto che 3.200(!) persone
hanno chiesto tutela del proprio territorio. Come se nulla fosse successo e la politica non dovesse
perlomeno tener conto del parere di un così alto numero di persone.
Ma non finisce qui. Si è scoperto, leggendo le pagine della raccolta firme, che uno dei firmatari della
petizione si chiama Mario Grioni , guarda un po’ come il Vicesindaco di Segrate (Lega Nord). Lo
stupore ha pervaso l’aula e i consiglieri del Pdl hanno dichiarato chiaramente e in coro: <<Se la firma è
sua si dimetta, poiché ha firmato un documento in piena antitesi con il programma del Sindaco>>. Gli
sguardi si sono così rivolti verso i banchi dell’Amministrazione per sentire la replica e…Grioni non c’era
più. Poco prima che si aprisse la questione è uscito dall’aula consigliare e non lo si trovava: qualcuno lo
cercava in bagno, qualcuno provava a telefonargli, qualcuno guardava se c’era ancora la sua macchina…
Niente, scomparso. E’ riapparso solo molto più tardi e ha risposto timidamente, con tono contrito, che la
petizione l’aveva firmata ma non ricordava con quali precisi contenuti.



 E qui interveniamo noi:

delle due l’una: o Grioni ha firmato quella petizione (99% delle possibilità) e allora si deve veramente
dimettere per incompatibilità, oppure ha apposto una firma sotto ad un testo diverso (1% delle
possibilità). Ma in quest’ultimo caso deve denunciare per un reato molto grave chi ha sostituito il testo
in calce al quale ha firmato.

Ma  non è una cosa seria: Si tranquillizzino i Cittadini della petizione, il PD, unico

gruppo a votare Si  per la presa d’atto della petizione,  intende aggiornare in termini seri,

stavolta,  la vicenda  non appena si discuterà di Piano di Governo del Territorio
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